



标题新闻

香港特区政府公布创新科技发展蓝图

贺一诚深入救治一线视察 慰问医护人员

澳门大三巴牌坊沉浸式数字体验展开幕

澳门举办“时代精神耀濠江”系列活动

台湾兵役延长岛内适龄男青年将保卫台积电

岛内“第三波疫情确定已开始”指挥中心呼吁民众尽快接种疫苗



香港特区政府公布“抢人才”“抢企业”系列具体行动

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)香港特区行政长官李家超10月发表施政报告,其中提出多项“抢人才”“抢企业”措施。香港特区政府政务司和财政司23日联合召开记者会,公布落实相关措施的进展,包括推出“人才服务窗口”、成立“引进重点企业办公室”等一系列“抢人才”“抢企业”具体行动。

特区政府政务司司长陈国基表示,施政报告公布两个多月以来,他联同劳工及福利局、入境事务处及其他相关政策局和部门,紧锣密鼓筹备落实各项“抢人才”措施。经过前期工作,12月28日起,特区政府将率先推出“人才服务窗口”在线平台,这个平台不但提供各项人才入境计划的详情,也连接入境处的网上系统,让各地人才可以以电子方式提交申请或查询。同时,特区政府正全力筹备设立“人才服务窗口”实体办公室,专责制订、推行及统筹“抢人才”策略。



香港近30年平均预期寿命上升

华夏早报香港讯 (记者罗晓天)香港特区政府统计处29日出版的《香港人口趋势1991—2021》显示,香港近30年来死亡率持续下降,平均预期寿命上升。

统计显示,香港男性的平均预期寿命由1991年的75.2岁增加至2021年的83.2岁,女性的平均预期寿命则从80.7岁上升至87.9岁。

在人口增长方面,香港过去30年间平均每年增长率为0.8%,人口由1991年的575

万增加至2021年的741万。

生育水平方面,总生育率由1991年的每千名女性相对1281个活产婴儿下降至2003年的901个。其后该比率回升至2012年的1285个,然后逐渐下降至2019年的1064个,再进一步下降至2021年的772个。

由于过去30年生育率下降及死亡情况不断改善,人口老龄化现象持续。年龄中位数由1991年的31.6岁上升至2021年的46.3岁。

晚婚情况在香港十分普遍。2021年初婚新郎及初婚新娘的年龄中位数分别是32.2岁及30.6岁,而在1991年,相应的年龄中位数分别为29.1岁及26.2岁。

《香港人口趋势1991—2021》主要呈现香港人口的增长和分布,年龄性别结构及出生、死亡和结婚的模式,并对各元素间的相互关系作出探究。

香港取消社交距离措施 取消入境强制核酸

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)香港特区行政长官李家超28日召开“应对疫情指导及协调组”记者会,公布29日起取消“疫苗通行证”、限聚令等社交距离措施,取消入境强制核酸检测,只维持“口罩令”。

李家超表示,29日起取消检疫令及不再界定密切接触者;取消“疫苗通行证”;取消所有入境强制核酸检测,海外、内地、澳门、台湾的抵港人士都不需要做抵港时或之后

的强制核酸检测,改为进行5天自行快速抗原测试的健康建议;取消所有社交距离措施,包括限聚令等,只维持“口罩令”。

李家超指出,取消这些防疫措施,是因为香港的疫苗接种率已相当高,社会已建立较广泛及整体的防疫屏障。

他说,香港有足够的有效抗疫药物,医护人员也累积应对疫情的丰富经验,医管局更是已经强化紧急应变系统及医疗系统,资源运用、应对能

力及负荷力都比以往增加很多,同时三年抗疫经验也让市民对新冠病毒有更多认识及自我防御能力。

李家超强调,未来防疫政策会聚焦“防重症、防死亡”及保护高风险群组,包括“一老一幼”、安老院及残疾院舍等,相信这些措施可大力推进香港复原,特区政府会密切留意疫情发展。医务卫生局局长卢宠茂表示,取消所有入境强制检测,是为了跟世界联通和为与内地通关作准备。

澳社区门诊12日至今服务2.3万新冠感染者

华夏早报澳门讯 (记者金松)澳门新型冠状病毒感染应变协调中心(下称“应变协调中心”)25日发布消息称,为有效分流不同程度的新冠病毒感染者,居民通过“新冠病毒感染者自我评估及预约平台”进行四级分流,其中感染者社区门诊自12月12日运作至今,已为超过2.3万名低治疗需求患者提供门诊服务。

据介绍,“新冠病毒感染者自我评估及预约平台”四级分流包括居家隔离治疗、前往

感染者社区门诊、前往社区治疗中心(澳门蛋),或到仁伯爵综合医院特别急诊就诊。由12月12日运作至今,社区门诊站点由3个增加至15个,每天运作时间由早上10时至下午7时,分布在澳门半岛、氹仔、路环区。对比数天前最高峰时的约3800人,近两日到社区门诊就诊的人数已有回落迹象。

为进一步方便居民就诊和平衡居民生活上的需求,应变协调中心将于12月26日增设

两个社区门诊。应变协调中心呼吁,被评估为“居家隔离治疗”的轻症状感染者,倘自觉症状出现变化,可再次到预约平台进行自我评估,切勿滥用救护车,将紧急救护资源留给特别急需的居民使用。

应变协调中心发布的数据显示,澳门24日新增49名新冠病毒确诊患者入住卫生局的隔离治疗设施,当日有2人因新冠肺炎离世。贺一诚表示,特区政府会发动更多私人执业医生,为公共医疗提供协助。

台湾消费者信心指数跌至逾13年新低

华夏早报台北讯 (记者潘利求)台湾地区一项最新调查显示,12月份消费者信心指数(CCI)为59.12点,月减0.88点,创下2009年10月以来新低。

台“中央大学”台湾经济发展研究中心27日公布,12月份CCI的六项分项指标,仅物价水平略有上升,购买耐久财、台湾经济景气、家庭经济状况、就业机会、投资股票时机等5项指标均呈下降。

中心执行长吴大任表示,

在通胀压力笼罩与全球主要央行持续紧缩等双重压力夹击之下,台湾经济急转直下,大家期望明年可以靠内需支撑经济,抵挡出口衰退,但希望要成真,困难度非常高。

分项指标中,“未来半年就业机会”降至61.1点,创下近13年新低。吴大任分析说,出口相关制造业面临内忧外患,推测明年上半年可能看到更多厂商无薪假、裁员的现象。

据了解,CCI分项指标大

于100代表偏向乐观,低于100则为偏向悲观,12月CCI中六项指标皆偏向悲观。

台湾《工商时报》日前刊发评论指出,台湾在1982年、1998年、2012年、2015年都曾发生出口衰退。这些出口衰退的年代说明了,外冷则内必冷。出口衰退可能衍生的消费、投资降温,不容小觑。

另据台当局劳动事务主管部门日前公布,目前台湾共有2654家企业、总计17958人实施无薪假(减班休息)。